

■特别报道

香港检测EC含量较高

“问题黄酒”遭内地部分超市下架

□本报记者 李少林

多款绍兴黄酒被检测含有氨基甲酸乙酯后,包括沃尔玛在内的超市开始要求下架同批次黄酒产品。杭州沃尔玛凤起店钟姓管理人士证实,总部已经要求下架被检测出含有氨基甲酸乙酯成分的同批次黄酒。

古越龙山(600059)董事长18日接受中国证券报专访时表示,氨基甲酸乙酯(EC)是酒精类饮品在发酵过程中天然产生,适量饮用黄酒不会对人体健康造成损害。他同时认为,该事件会对公司产品在国内市场的销售造成一定的影响。

而古越龙山负责销售的副总经理柏宏表示,公司黄酒销售主要是通过各地代理商进行,超市等其他渠道的销售份额不足20%,即对公司产品销售的影响应该不大。

**古越龙山称
已向销售方出具证明**

6月15日,香港媒体根据香港消费者委员会的检测结果披露出,16款黄酒饮品中含有氨基甲酸乙酯。该报道称,消费者委员会对酒精饮品的测试发现,当中的氨基甲酸乙酯含量差异大,一款绍兴酒样本的氨基甲酸乙酯含量达每千克含0.26毫克,为测试样本中最高。

香港消费者委员会披露的检测结果显示,“古越龙山正宗绍兴陈年花雕(五年)、塔牌八年陈绍兴加饭酒”、“古越龙山三年陈

酿绍兴加饭酒”等三款产品中的氨基甲酸乙酯含量超过0.2毫克/千克。其他13款黄酒产品的氨基甲酸乙酯的含量从0.08毫克/千克到0.16毫克/千克不等。

据了解,超市等销售终端已经要求古越龙山就氨基甲酸乙酯情况提供证明,否则将下架相应批次产品。柏宏表示,公司已经向销售单位出具了三份声明,包括公司自己、黄酒行业协会以及国家黄酒产品质量监督检测中心的证明。其中,国家黄酒产品质量监督检验中心表示,古越龙山、塔牌是中国黄酒的龙头企业,近年来,国家黄酒质检中心历次抽查的结果都符合国家标准要求。

“致癌”或被夸大

氨基甲酸乙酯是一种可能致癌的物质,是食物在发酵或者储存过程中天然产生的物质,普遍存在于发酵食品和饮品中。人类从膳食中摄入的氨基甲酸乙酯,酒精饮品是一个已知的主要来源。据世界卫生组织联合食品添加剂专家委员会指出,动物试验显示,EC不但会损害基因,也会导致多个器官组织癌变。消委会认为,氨基甲酸乙酯对于酒精饮品饮用量过高的人,有潜在健康风险。

对此,古越龙山董事长傅建伟认为,黄酒“致癌”被夸大。他认为,黄酒中含有微量的氨基甲酸乙酯,但黄酒中也富含对人体健康有益的多肽多酚成份,更富含硒,一种确认可以防癌的物质。他

在接受记者采访时表示,不能因为黄酒中含有氨基甲酸乙酯就认为黄酒“致癌”。他说,事实上,黄酒有千年的传统,经过长时间的人体试验,证明适量饮用黄酒是有益健康的。

中国酿酒工业协会黄酒分会秘书长沈振昌则表示,绍兴人平均寿命比较高,也从侧面反映黄酒对人体健康不会造成危害。他说,不少绍兴人几乎每天都喝黄酒。

会稽山绍兴酒股份有限公司总经理傅祖康表示,相比氨基甲酸乙酯,酒精饮品中含有的乙醇对人体的损害更大。因为乙醇已被国际癌症研究机构确认为致人癌变的物质。

至于为何古越龙山两款黄酒中氨基甲酸乙酯含量较高,傅建伟表示,黄酒会因储藏环境不同,EC检测结果会不一样。同时,公司黄酒产品的出酒率为180%,远低于其他同行,这或许是EC含量较高的原因。

古越龙山总工程师邹慧君表示,目前,国际上对食品中氨基甲酸乙酯含量确定统一的标准。这在香港消委会的检测报告也有提及,只有个别国家(如加拿大)制订了某些酒精类饮品的氨基甲酸乙酯的最高限量。

她说,目前,欧盟对水果白兰地中的EC含量要求小于400微克/升,法国与瑞士规定是小于1000微克/升。而公司检测的3款酒中的EC含量为200微克/升至260微克/升,远低于欧盟及法国规定的最高含量。

9月旺季销售或回暖

傅祖康认为,氨基甲酸乙酯事件将在短期内对黄酒行业的销售造成一定影响。但影响时间不会太长,到9月份,黄酒消费旺季来临,这件事的影响就会逐渐淡化。”

傅建伟表示,从某种角度讲,“坏事可以变好事”,EC事件已经引起政府部门对黄酒的重视,

引起对传统产业的关注,如果这件事促使政府对公司经营机制的松绑,公司的销售一定会超过今年初制订的预期目标。”

据邹慧君透露,我国食品安全全部门正在进行氨基甲酸乙酯标准制订的前期准备工作,目前正在对风险评估。她认为,此次事件将加快我国氨基甲酸乙酯标准的制订。

古越龙山称

产品符合国家标准要求

□本报记者 王锦

针对公司产品含有氨基甲酸乙酯的报道,古越龙山(600059)6月19日公告称,公司历来视食品安全为企业之生命,长期以来,公司的产品经国家黄酒产品质量监督检验中心等权威检测机构历次抽查的结果都符合国家标准要求。

6月15日,有香港媒体报道古越龙山两个黄酒产品含有氨基甲酸乙酯(简称EC),其含量为0.2mg/kg-0.26mg/kg。

古越龙山表示,经统计,此次涉及的两个黄酒产品2011年的销售额为54.29万元,约占公司2011年总销售额的0.04%。

古越龙山公告中还列举了国家黄酒产品质量监督检验中心的表述,该中心称氨基甲酸乙酯广泛存在于酒类及其他发酵食品中,为自然发酵产生,并非人为添加。古越龙

山、塔牌3款酒中的EC含量远低于欧盟国家及其他国家水果白兰地酒的限量标准,消费者可放心饮用。

古越龙山还表示,黄酒是一种传统食品(饮料酒),有数千年饮用历史,至今尚无发现人体因饮用黄酒致癌的事(案)例。EC普遍存在于各种酒类及其他发酵食品中,是自然发酵产生的极微量化合物,并非人为添加。

目前我国对酒类中的EC含量尚无限量标准。国际上对食品及酒类中的EC含量控制的规定也较少,欧盟建议对水果白兰地的EC含量上限值为400μg/L(0.4mg/kg),法国和瑞士对水果白兰地的EC含量上限值为1000μg/L(1.0mg/kg),美国、韩国等国家对水果白兰地的EC含量没有明确的上限标准。公司两个产品的EC含量远低于欧盟国家及其他国家水果白兰地酒的限量标准。

*ST远东重组梦破灭

□本报记者 张洁

暂停上市已有两年之久的*ST远东(000618)几度寻求变身却仍未果,公司19日发布公告称,由于光伏产业市场环境短期内不容乐观,公司拟终止筹划重大资产重组事宜。这是*ST远东去年因遭遇房地产宏观调控而放弃变身房地产业后再度逢时运不济,公司谋划的重组梦最终破灭。

公告称,由于太阳能光伏为代表的新兴能源产业的市场环境近年来已发生重大变化,短期内市场行情不容乐观,本次筹划的重大资产重组事项将超过原主业印刷业务,他

资产重组事项难以继续推进。为了维护全体股东权益,*ST远东决定终止筹划本次重大资产重组事项。同时,公司还承诺,未来三个月内不再筹划重大资产重组事宜。

2011年5月,面对日益加大的房地产调控力度,*ST远东决定撤销此前提出的全资收购沈阳云峰投资公司的重组方案。去年7月6日,公司发布《关于筹划重大资产重组的提示性公告》,公司拟以定向发行股票方式吸收合并四川永祥公司,筹划重大资产重组事项。去年10月18日,公司发布重组方案,公司拟以发行价格3.33元/股

向四川永祥发行11.87亿股股票,收购完成后,*ST远东的控股股东将由物华实业变更为通威集团,公司也将变身能源企业。

值得注意的是,2008年2月,通威股份(600438)通过收购永祥股份而开始涉足光伏产业。两年后,通威股份因国内多晶硅价格大幅下降而导致永祥股份盈利能力受到影响,将其持有的永祥股份50%股权转让给通威集团。2011年7月,通威集团拟将永祥股份以借壳*ST远东方式再度把光伏资产推向资本市场,并欲实现通威集团坐拥两家上市公司

的梦想。

随着*ST远东与通威集团筹划近一年的重组方案终流产,通威集团拟通过注入永祥公司从而实现借壳上市的计划也化为泡影。

据了解,*ST远东因自2006年起连续三年亏损,已于2009年3月被暂停上市,公司此前主营业务为服装生产加工。2009年7月,公司启动首次重组方案,拟通过非公开发行方式收购沈阳雅都100%股权,欲转型房地产开发公司。由于国家房地产宏观调控力度不断加大,2011年6月23日,公司收到证监会通知将终止审查资产重组事项。

粤传媒重组收官

□本报记者 黎宇文

成为未来公司业绩增长主力军。

数据显示,公司此次以11.21元/股的价格向广州传媒控股有限公司购买广州日报旗下经营性资产在6月19日画上了圆满的句号。此次重组完成后,广州日报社将旗下广告业务、发行业务、新媒体等优良资产全部注入到上市公司,从而基本做到除采编业务之外的整体上市。交易完成后,粤传媒的广告业务收入比例将超过原主业印刷业务,

向四川永祥发行11.87亿股股票,

收购完成后,*ST远东的控股股东将由物华实业变更为通威集团,

公司也将变身能源企业。

值得注意的是,2008年2月,通威股份(600438)通过收购永祥股份而开始涉足光伏产业。两年后,通威股份因国内多晶硅价格大幅下降而导致永祥股份盈利能力受到影响,将其持有的永祥股份50%股权转让给通威集团。2011年7月,通威集团拟将永祥股份以借壳*ST远东方式再度把光伏资产推向资本市场,并欲实现通威集团坐拥两家上市公司

的梦想。

随着*ST远东与通威集团筹划近一年的重组方案终流产,通威集团拟通过注入永祥公司从而实现借壳上市的计划也化为泡影。

据了解,*ST远东因自2006年起连续三年亏损,已于2009年3月被暂停上市,公司此前主营业务为服装生产加工。2009年7月,公司启动首次重组方案,拟通过非公开发行方式收购沈阳雅都100%股权,欲转型房地产开发公司。由于国家房地产宏观调控力度不断加大,2011年6月23日,公司收到证监会通知将终止审查资产重组事项。

东方锆业涉嫌信披违规

□本报记者 刘国锋

东方锆业(002167)19日公告,公司近日收到深圳证券交易所发出的《关于对广东东方锆业科技股份有限公司的监管函》,指出公司此前多处行为涉嫌信披违规。

公告称,公司2012年2月29日披露2011年度业绩快报,预计当

期归属于上市公司股东的净利润1.07亿元,而随后在4月23日披露的2011年度报告显示当期净利润为9211.88万元。业绩快报报告中披露的经审计数据超出金额1442万元,超出15.65%,违反了深圳证券交易所《股票上市规则》有关规定。

本次重组前,公司总股本为3.5亿股,公司的控股股东为大洋实业,实际控制人为广州日报

社,广州传媒未直接持有公司股份。本次重组完成后,公司总股本变更为6.92亿股,广州传媒直接持有公司3.41亿股,占公司总股本的49.40%,成为公司控股股东,而公司实际控制人仍为广州日报社。

此次重组,将极大改善粤传媒的盈利能力。”业内分析师指出。

公司2011年业绩快报显示,当期实现归属于上市公司股东的净利润1130万元。而根据公司4月6日

发布的重组报告书显示,本次注入资产2011年全年实现营业收入16.12亿元,实现归属于母公司股东的净利润为3.54亿元。此前,公司标的资产预测2011年归属于母公司股东的净利润为2.67亿元,实际数据比预测数据多出8705.14万元,大幅超预期。

同时,本次交易完成后,广州日报社授权公司独家经营相关报刊、杂志经营业务的相关承诺为粤传媒今后的发展提供了保障。

斯米克拟向控制人定增募资1.7亿元

□本报记者 刘国锋 李晓辉

宏观调控导致的建材装修市场不景气使斯米克(002162)资金链吃紧,并推出再融资计划。公司19日公告,拟以9元/股的价格,向控股股东斯米克工业有限公司定向发行1900万股,募集资金1.71亿元用于补充流动资金。

据公告,认购方斯米克工业截至2012年6月15日持有斯米克

47.33%的股份,斯米克工业一致行动人太平洋数码持有斯米克7.56%的股份,合计占斯米克总股本的54.88%,占公司绝对控股地位。斯米克称,本次非公开发行完成后,公司总股本为4.37亿股,其中社会公众股东持股比例高于10%,股权分布符合上市条件。

不过,斯米克工业自身的营利状况也不佳。公告显示,斯米克工业近三年主营业务为投资,且

大恒科技大股东提议现金分红

□本报记者 王锦

大恒科技(600288)公告,公司控股股东提议修改2011年度利润分配预案,提议公司进行现金利润分配。按照大股东提议派现方案,中国新纪元有限公司将获得1208万元(含税)。

公告显示,公司控股股东中国新纪元有限公司(持有公司1.51亿股股份,占公司总股本的34.52%)根据《公司章程》的有关规定于6月18日向公司董事会书面提交临时提案,提议公司2011年度进行现金利润分配。以公司截至2011年12月31日的A股总股数4.37亿股为基数,向公司股权登记日登记在册的股东每10股派

发现金红利0.80元(含税),实际分配利润3494.40万元。2011年度剩余可进行现金分红部分未分配利润6.46亿元转入下一年度。

大恒科技2011年度实现净利润10721.78万元,公司此前无利润分配方案。如按上述派现方案,中国新纪元有限公司将能获得1208万元(含税)。

大恒科技称,中国新纪元有限公司持股比例为34.52%,且提案内容不超出法律、法规和《公司章程》规定的股东大会职权范围、提案涉及的程序合法,公司董事会经审核,同意该临时提案。并将修改后的《公司2011年度利润分配预案》提交2012年6月29日召开的2011年度股东大会审议。

润邦股份港口装卸装备项目开工

□记者 李巍 实习记者 丁菲

方米。

公告称,项目预计2014年建成完工,2018年达到正常设计能力。达产后,将形成年产能岸边集装箱起重机52套、集装箱轮胎式龙门起重机220套、集装箱轨道式龙门起重机160套、浮式起重机30套的生产能力,产品均以整机出厂。项目达产后,预计正常经营年份可实现净利润6.64亿元人民币。

港口装卸装备项目位于太仓港经济技术开发区,占地面积为265353平方米(约398亩),将建设重型装备总装场、堆场、机械装配车间、电气装配车间、行车装配车间、仓库、综合楼以及公用工程设施区,总建筑面积约100273平

方米。

目前,润邦股份(002483)控股子公司润邦卡哥特科工业有限公司举行工厂奠基仪式,同时由润邦卡哥特科负责实施的“港口装卸装备项目”亦于当日开工建设。公告称,项目达产后,预计正常经营年份可实现销售收入58亿元人民币,利润总额8.64亿元人民币,净利润6.64亿元人民币,全部投资财务内部收益率为34.25%,投资回收期为5.01年(包含建设期)。公司持有润邦卡哥特科51%股权,将按照股权比例享受控股子公司的收益。

南岭民爆新控制人牵头中铁物资

□本报记者 刘国锋

湖南省将进一步突出民爆行业在省内的战略地位,借推动南岭民爆与神斧民爆的整合促进行业的发展。目前,湖南新天地集团已获得中国证监会豁免要约收购义务的批复,下一步通过国有股权的无偿划转,新天地集团将通过南岭集团间接持有南岭民爆67.97%股权,并通过神斧投资间接持有神斧民爆59.96%股权。南岭民爆与神斧民爆的主营业务均为民用爆破器材的研发、生产与销售,为解决同业竞争问题,南岭民爆将通过发行股份购买资产的方式收购新天地集团通过神斧投资间接持有的神斧民爆的股份。

光正钢构搭新疆“金改”快车

□本报记者 刘国锋

网69个,在岗从业人员770人。资产评估显示,以2011年9月30日为基准日,全面审计评估两家联社的资产负债情况,两家联社资产总额为186.32亿元,其中贷款总额128.02亿元;负债总额为161.11亿元,其中存款余额157.50亿元;所有者权益为25.21亿元;其中实收资本余额19.63亿元;不良贷款余额2.55亿元,不良贷款比例1.99%;资本充足率18.00%,核心资本充足率17.14%,拨贷比3.16%;净资产为25.21亿元。2011年1-9月实现经营利润5.36亿元。两家联社已成为乌鲁木齐市有较强抗风险能力和盈利能力的地方性金融机构。

根据预计,天山农商行2015年资产总额将达501.38亿元,各项存款余额435.98亿元,每股净资产1.70元,预计利润总额8.73亿元,税后利润总额6.30亿元,市盈率为5.16,预计不良贷款比例0.50%。光正钢构表示,本次股权转让投资旨在改善公司经营结构,有利于公司开辟新的利润增长点并确保公司保持持续健康发展。

厦门钨业携手中科院研究稀土

□本报记者 王锦

厦门钨业(600549)19日公告,为促进福建省稀土产业及其产业链的健康快速发展,中国科学院海西研究院、厦门市人民政府和公司于6月18日签订协议,决定在福建省厦门市共建中国科学院海西研究院稀土材料研究所和厦门市能源新材料工程技术研究中心。公告称,厦门钨业从今年开始至2015年,每年提供1000万元人民币科研专项经费,与稀土研究所进行联合